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Bu smav ¢oktan se¢meli 50 adet sorudan olugmaktadir, siire 150 dakikadir.

Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak isaretleyiniz. Soru kitap¢igindaki
hi¢ bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

Her soru esit degerde olup, dort yanhs cevap bir dogru cevabi gotiirecektir. Bos birakilan sorularin degerlendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi
olmayacaktir.

Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyla yanitlamaya gegmeden 6nce biitiin sorular1 gozden gegirmeniz onerilir.

Sinavda herhangi bir yardimer materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagid1 kullanilmasi yasaktir. Soru kitapgigindaki bosluklar: karalama i¢in
kullanabilirsiniz.

Sinav siiresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.

Sorularda bir yanlisin olmasi disiik bir olasiliktir. Boyle bir seyin olmasi durumunda sinav akademik kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diisen, en
dogru olduguna karar verdiginiz se¢enegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren aday eger bir sorunun yanlis oldugundan emin ise itiraz i¢in, sinav sorulari ve
cevap anahtarit TUBITAK n internet sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr) yayimlandiktan sonra 7 isgiinii igerisinde, kanitlar1 ile birlikte, TUBITAK a

basvurmasi gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak bagvurular isleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara itiraz hakki vardir, tciincii kigilerin
sinav sorularina itirazi isleme alinmayacaktir.

Ulusal Bilim Olimpiyatlari Birinci Asama Smavi’nda sorulan sorularin tigiincii Kisiler tarafindan kullanilmasi sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan
TUBITAK ve Istanbul Universitesi sorumlu tutulamaz. Istanbul Universitesi, bu tip durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu kisilerin sinavlar1 gecersiz sayilacaktir.
Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkiganlar1 uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.

Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

Sinav siiresince sinava giris belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan once cevap kagidmizi ve soru kitapgigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

C Programlamasi igeren sorularda yanit yalnizca goziiken program parcasindan ¢ikarilabilmektedir. Tiim gerekli baslik dosyalarinin (header files) derleme

sirasinda dogru olarak katilmis oldugunu kabul ediniz.
Basarilar Dileriz
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SORU 1

5 kirmizi ve 5 mavi top iceren bir torbadan bir kerede 6 tane topu rastgele secersek, segilen toplardan 2
tanesinin kirmizi olma ihtimali nedir?

A) 1/3
B) 2/5
C) 1/21
D) 5/21
E) 2/7

SORU 2

Onerilen yeni bir algoritma, enerji dagitim aglarina saldir1 olup olmadigim bulmak i¢in gelistirilmis ve
pilot bolge olan Peraplis Adalarinda denenmektedir. Peraplis Adalarinda saldir1 olma ihtimalinin 3/10
oldugu bilinmektedir. Bu tarz sizintilar1 engellemek i¢in iletisim agina gelen biitiin baglantilar sistemin
kontroliinden ge¢mektedir. Gelen bir paket saldir1 amaci igeriyorsa algoritma 2/5 ihtimalle bu paketin
zararli bir paket oldugunu bulmaktadir. Eger saldir1 amaci icermiyorsa, sistem 6/7 ihtimalle paketin
zararsiz oldugunu soylemektedir. Bu bilgilere gore sistemin toplam dogruluk orani yiizde kagtir?

A) %72
B) %66
C) %52
D) %32
E) %24

SORU 3

KATARAK kelimesindeki harflerin yerleri degistirilerek anlamli veya anlamsiz 8 harfli tiretilebilecek
kelimelerin kag tanesinde K harfini takip eden ilk harf A harfidir?

A) 24
B) 48
C) 60
D) 120
E) 720

SORU 4

(a + 2b + ¢)® agilhiminda yer alan ab?c? teriminin katsay1si1 kagtir?

A) 32
B) 40
C) 80
D) 120
E) 160
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SORU §

Lise doneminde iyi arkadas olan Burcu, Ali, Zeynep, Cavit ve Ebru tiniversite sinavina girdikten sonra
her biri farkli bir boliime (Miihendislik, Mimarlik, Matematik, Tarih, Tiirk Dili ve Edebiyat1) girmeye
hak kazanmustir. Universiteye girdikten sonra kimin hangi béliimii kazandigima dair kendi aralarinda
goriistiyorlar. Goriisme sonunda herkesin gittigi boliim ortaya ¢ikiyor.

Ali: Ebru Miithendislikte degil

Burcu: Zeynep Tiirk Dili ve Edebiyati boliimiine gitti
Ebru: Cavit Mimarlik boliimiinde

Zeynep: Ali Tarih boliimiine katildi

Cavit: Ben Tiirk Dili ve Edebiyati boliimiinde degilim

Mimarlik boliimiinii kazanan kisinin dogru sdyledigi ve bu isimlerden biri hari¢ kalanlarin yanls bilgi
verdigi biliniyorsa Burcu’nun kazandig1 b6lim hangisidir?

A) Miihendislik

B) Mimarhk

C) Matematik

D) Tarih

E) Tiirk Dili ve Edebiyat1

SORU 6

Bir torbadaki 6 elmadan 2’si ¢iiriiktiir. Torbadan tek seferde rastgele 3 elma aldigimizda bu 3 elmanin
hicbirinin ¢iiriik olmama ihtimali nedir?

A) 1/5
B) 2/3
C) 1/3
D) 8/27
E) 1/8

SORU 7

Yagmurlu havalarda postacinin eve ugrama ihtimali 0.3’tiir. Yagmursuz havalarda ugrama ihtimali ise
0.8’dir. Yarm 0.6 ihtimalle hava yagmursuz olacaksa, postacinin yarin eve ugrama ihtimali nedir?

A) 0.18
B) 0.48
C) 0.6
D) 0.7
E) 0.8



28. Ulusal Bilim Olimpiyatlar Birinci Asama Sinavi — Lise Bilgisayar

SORU 8

Bir S tamsay:r kiimesinin K elemanli alt-kiimelerinin kiimesini Sk 1ile gosterelim. S =
{4.3,1,7.8,9,10,12,5,6} kiimesi i¢in agsagidaki ifadenin sonucu kagtir?

Sy
A€ES, i€A
A) 210
B) 5460
C) 840
D) 2100
E) 3280

[9-10 sorulari icin aciklamal

Bir L tamsay1 dizisi, elemanlarina 0’dan baslayan bir tamsay1 indeksi ile erisilebilen bir sirali say1
listesidir. Ornegin, L(0) dizideki ilk say1y1, L(3) de dizideki dordiincii siradaki say1y1 ifade eder.

Verilen bir A tamsay1 dizisi i¢in,

1. sC: A ile ayni uzunlukta bagka bir dizi

2. sC(0)=sC(1)=1

3. sCH)=1+3e SCQ) I= (il AG) <AG) vej<i}
4. R=3; sC(i)

Asagidaki sorular1 yukaridaki adimlara gére cevaplayiniz.

SORU 9

A=1{3,2.4,5,4} i¢in R kagtir?

A) 8
B) 10
C) 12
D) 14
E) 16

SORU 10

A=1{4,5.6,3,2, 5} icin sC(2) + sC(5) kagtir?

A) S
B) 7
C)3
D) 9
E) 11
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[11-14 sorulari icin aciklamal

Ali, Burak, Ceyda, Deniz, Elif, Faruk ve Gamze adli yedi arkadas 6zel bir salonda film izlemek iizere
sinemaya giderler. Sinemadaki koltuklar 3x3’liikk bir matris seklinde, yani 3 sira (6n, orta ve arka) ve
her sirada 3 koltuk seklinde yerlestirilmistir. Arkadaslarin salondaki yerleri ile ilgili asagidakileri
biliyoruz:

Ceyda, Deniz’in hemen yaninda oturmaktadir.

Deniz, Ali’nin oturdugunu siranin hemen arkasindaki siradadir.
Ceyda’nin yaninda bir bos koltuk vardir.

Elif ve Gamze, Ali’nin yaninda oturmamaktadir.

Burak arka sirada oturmaktadir.

SORU 11

Orta siranin orta koltugunda kim oturmaktadir?

A) Burak
B) Ceyda
C) Deniz
D) Elif

E) Faruk

SORU 12

On ve arka siranin ortasinda sirastyla kimler oturuyor olabilir?

I.  Burak ve Gamze
II.  Faruk ve Gamze
II. Al ve Elif

A) Yalmiz I
B) Yalniz I1
C)lvell

D) Il ve III
E) LI ve Il

SORU 13

Elif ve Gamze’nin ayn1 sirada oturmadigini biliyorsak asagidakilerden hangisi dogru olabilir?

A) Deniz orta siranin ortasinda oturmaktadir.
B) Ceyda ve Deniz yan yana oturmamaktadir.
C) Gamze 6n siranin ortasinda oturmaktadir.
D) Ali 6n siranin ortasinda oturmaktadir.

E) Faruk 6n siranin ortasinda oturmaktadir.



28. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi — Lise Bilgisayar

SORU 14

Faruk’un oturdugu sirada sadece iki kisinin oturdugunu biliyorsak, asagidakilerden hangisi mutlaka
dogrudur?

A) Faruk arka sirada oturmaktadir.

B) Burak ve Elif yan yana oturmaktadir.
C) Burak ve Faruk yan yana oturmaktadir.
D) Elif ve Gamze yan yana oturmaktadir.
E) Faruk 6n sirada oturmaktadir.

SORU 15

Nonogram n X m’lik bir grid lizerinde oynanan bir bulmacadir. Baslangigta grid iizerindeki tiim
hiicreler beyaza boyalidir ve oyuncu grid tizerindeki bazi hiicreleri siyaha boyayabilmektedir. Her satir
ve siitlin i¢in o satir veya siitundaki siyah hiicrelerin ardisik olarak ka¢ tane bulunmasi gerektiginin
bilgisi verilmektedir. Ornegin, bir satir i¢in 1 3 2 bilgisi verilmisse o satirda siyah kareler birincisi 1
uzunlugunda, ikincisi 2 uzunlugunda ve ti¢linciisti 3 uzunlugunda toplam ii¢ blok halinde bulunmalidir
ve dolayisiyla bu satirda toplam 6 kare siyaha boyanmalidir. Oyunu daha iyi anlayabilmeniz i¢in
asagidaki ornek nonogram ¢6ziimiinii inceleyebilirsiniz.

Bir satirinin uzunlugu 15 birim olan bir nonogram 6rneginde bir satir i¢in satir bilgisi olarak 5 3
verilmis olsun. Bu satir1 boyama islemi diger satir ve stitunlardan bagimsiz olarak kag¢ farkli sekilde
yapilabilir?

A) 21
B) 28
C) 36
D) 42
E) 72
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SORU 16

KARATE kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek olusturulabilecek tiim anlamli veya anlamsiz
kelimelerden kag tanesinde E harfi A harflerinin arasinda bulunur?

A) 60
B) 90
C) 120
D) 180
E) 240

SORU 17

3 adet zar birlikte atildiginda birinci zarin {ist yiiziine gelen sayinin ikinci ve tglincli zarlarin iist
yliziine gelen sayilarin toplamini bélebilme olasiligi nedir?

A) 9/27
B) 1127
C) 13127
D) 1/4
E) 1/8

SORU 18

9 kisilik bir dagc1 ekibi gece kamp kuracaktir. Ucer kisilik ti¢ grup halinde uyuyacaklardir. Dagc ekibi
ticer kisilik gruplara kag farkli sekilde dagilabilir?

A) 280
B) 420
C) 560
D) 840
E) 1120
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SORU 19

Dizi, i¢inde siral1 sayilar barindiran bir veri yapisidir. Bir dizideki tam sayilara sifirdan baslayan yine
bir tam say1 ile erisebildigimizi varsayalim ve bunun i¢in de [] operatoriinii kullanalim. Yani 6rnegin L
= {3,4,2,1,7} dizisindeki L[2] = 2, L[0] = 3 ve dizinin uzunlugu da 5°dir. Diziye yeni bir eleman
ekledigimizde de saymin dizinin sonuna eklendigini ve dizinin uzunlugunun bir arttigini1 varsayalim.
Asagidaki 6zellikleri saglayan dizilere stiper dizi diyelim.

e L[0]=0
o ViL[i] < L[2*i] A L[i] < L[2*i+1]
e VijL[i]l # L[j]

Asagidaki gezgez algoritmasi da parametre olarak bir dizi (A) ve bir tam say1 (i) aliyor:

gezgez (A, 1i):
Eer A[2*1] pozitifse, gezgez (A, 2*i)
Eger A[2*1+1] pozitifse, gezgez (A, 2*i+l)
Ekrana A[i]’'yi bas.

Uzunlugu 100 olan bir B dizimiz olsun. Bu diziye, 36, 19, 7, 25, 100, 17, 3, 2, 1 sayilarini, B’nin son
durumda agagidaki 6zellikleri olmasini saglayarak yerlestiriyoruz:

1. B bir siiper dizidir.
2. B’nin yukarida yerlestirilen sayilar disindaki diger elemanlar1 -1°dir.
3. B’nin herhangi iki pozitif elemani arasinda bir negatif say1 yoktur.

Yukaridaki algoritmay1 gezgez (B, 1) seklinde ¢alistirirsak asagidakilerden hangileri dogru olur?

I. Ekrana ilk olarak 2 basar.
II. Ekrana son olarak 1 basar.
III. Ekrana hi¢ -1 basmaz.

A) Yalmiz I
B) Yalniz I1
C) Yalniz 11
D) [ vell

E) 1 ve III
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[20-21 sorulari icin aciklamal

Bir ipte yatay olarak soldan saga, tizerlerinde 0’dan 9’a kadar sayilar yer alan ve bu sayilara gore
kiigiikten biiytige dogru siralanmig, 10 tane sepet bulunmaktadir. Sepetlerin i¢ine sadece bir tane top
sigmaktadir ve her bir topun {izerinde de numaralar bulunmaktadir. Gorevi bu toplart sepetlere
yerlestirmek ve istendiginde arzu edilen topu bulup getirmek olan yeni biri ige alinacaktir.

Ise yeni alinan Bay X, toplar1 diizenli bir sekilde yerlestirmek igin gelen toplarm iizerindeki sayiya
bakip birler basamagindaki rakam hangi sepet lizerinde yaziyorsa o sepete koymaya karar veriyor.
Eger sepet doluysa sag tarafta yer alan ilk bos sepetin i¢ine koyacak sekilde bir plan yapiyor. Ne
zaman bir top istense topun i¢inde olmasi gereken sepetten bakmaya baslayarak saga dogru tiim
sepetleri kontrol ederek topu bulmay1 hedefliyor. Bir sepete ilk kez bakis1 da dahil (bos olsa da) her bir
sepete bakma islemini bir kontrol olarak sayiyoruz. Bu kontrol esnasinda, 9°a kadar, tiim sepetlere
bakmak yerine islem yapilan en biiyiik sepete kadar bakmanin yeterli oldugunu farkediyor.

Ekle komutu yeni top eklemeyi ve Cikar komutu eger top varsa oldugu yerden ¢ikarilmasini
gostermektedir.

SORU 20

Yukaridaki agiklamalara gore, sirasiyla;
Ekle(14) — Ekle(16) — Ekle(25) — Ekle (4) — Cikar(16) — Cikar(4) — Ekle(5) — Ekle(24) — Ekle(6)

islemlerinin yapildig1 durumda sepetlerin son hali hangisidir?

A)
o|1|2 (3 |4a|5|6]|7|8]09
-l - |- | -l1a|25|5|24a] 6 | -
B)
o|1|2 (3 |4a|5|6]|7|8]09
-l - |- | -l1a|25]| 6 |5 |2a] -
0
o123 |a4a|5|6]|7|8]09
- - |- | -|1a]2a|5|25] 6 | -
D)
o|1|2 (3 |4a|5|6]|7|8]09
- | - |25 24|14 5|6 | - | -] -
E)
o|1|2 (3 |4a|5|6]|7|8]09
- | - |5 |1al2a|25]|6 | -] -] -
SORU 21

Toplamda kag kontrol iglemi yapilmistir?

A) 18
B) 19
C) 20
D) 21
E) 22

10
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[22-23 sorulari icin aciklamal

20. ve 21. soru i¢in yapilan agiklamalar1 goz oniine aliniz. Bir siire sonra degisen sirket politikasi
sebebiyle sepetlere top yerine lizerinde say1 yazili balonlar konulmasina karar verilmistir. Bunun
tizerine Bay X her bir sepetin altina ip baglayip gelen balonlari ilgili sepetin altindaki iplere sirayla
asmanin daha iyi olacagina karar veriyor. Bu sayede sepetin dolu olmasi gibi bir kavram ortadan
kalkmis oluyor, bir sepet her gelen balon o sepette bir asagiya asiliyor.

SORU 22

Yeni durum g6z 6niinde bulundurularak, sirasiyla:
Ekle(14) — Ekle(16) — Ekle(26) — Ekle (4) — Ekle(5) — Ekle(6) — Cikar(16) Cikar(4)
islemlerinin yapildigi durumda 6 numarali sepetin altindaki ipin yukaridan asagiya son hali hangisidir?

A) 16-6-26
B) 6-26-16
C) 266
D) 16-26
E) 6-26

SORU 23

Son durumda sepetlerin altlarindaki iplerde en ¢ok sayida balon i¢eren sepet hangisidir?

A) 4
B) 5
Q)6
D) 7
E) 8

SORU 24

Asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

L. ntane diigiimden olusan bir agacta maksimum n-1 tane kenar vardir
II. ntane digim olan bir ¢izgede maksimum n*(n-1) / 2 tane kenar olabilir
III. Bir ¢izge i¢inden ¢ikartilacak en kisa dolanimli agag¢ sadece bir tane vardir

A) Yalmz I
B) Yalmz Il
C) Ivell
D) I ve III
E) [, Tvelll

11
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SORU 25

E

Yukarida verilen ¢izge ile alakali agagidakilerden hangileri sdylenemez?

I. Cizge bir Euler Cizgesidir (Eulerian Graph)
II. En yiiksek dereceye sahip diiglimiin derecesi 5’tir
III. A noktasi ¢izgenin kok diigtimudiir

Not: Eger bagh bir ¢izge tiim kenarlarini iceren ve tekrarlanan kenarlar1 olmayan bir yuriyis
iceriyorsa bu cizge bir Euler Cizgesidir.

A) Yalmiz I
B) YalmzII
C) Ivell

D) I ve III
E) [, Tvelll

[26-28 sorulari icin aciklamal

Asagida size bir algoritma s6zde kod olarak verilmistir. Bu algoritma girdi olarak verilen bir N sayist
icin N uzunlugunda bir A dizisi olusturmaktadir. A dizinin indislerinin 1°den basladigini ve dizinin
biitlin elemanlarinin baglangigta 0 oldugunu varsayin. Algoritma A dizisinin N’ye esit veya N’den
kiigiik biitlin asal sayilara ve bu asal sayilarin N’ye esit veya N’den kii¢iik tam katlarina karsilik gelen
indislerdeki elemanlarina bazi igslemler uygulamaktadir.

Sozde kod:

1- A[1...N], N uzunlugunda indisleri 1°den baslayan ve biitiin elemanlar1 0 olan bir dizi olsun.
2- Pise N’ye esit veya N’den kii¢iik asal sayilarin kiimesi olsun.

3- P kiimesinin herbir elemani a i¢in (V a € P)

4-  asayisimin N’ye esit veya N’den kii¢iik her bir tam kat1 igin (k € {1,2,...} A (a X k < N))
5- Ala X k] degerini 1 arttir (A [a X k] = Ala x k] + 1)

SORU 26

Yukarida s6zde kodu verilen algoritma N = 100 i¢in ¢alistirilirsa A dizisinin kag¢ elemaninin degeri 1
olur?

A) 25
B) 27
C) 30
D) 33
E) 35
12
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SORU 27

Yukarida sdzde kodu verilen algoritma N = 100.000 i¢in ¢alistirilirsa A[2020] nin degeri ne olur?

A) 3
B) 4
Qs
D) 6
E) 7

SORU 28

Yukarida verilen s6zde kodun 5. satirindaki A [a X k] = A [a X k] + 1 islemi A [a X k] = a olarak
degistirimis olsun. Yeni algoritma N = 350 i¢in ¢alistirilda A[i] = 7 olan kag farkli i degeri vardir?

A) 15
B) 16
C) 30
D) 31
E) 50

[29-31 sorulari icin aciklamal

Ortagagdan yenicaga gecilirken Avrupa’da feodalite son bulmustur. Bu siire¢te sehir devletleri
(derebeylikler) ortadan kalkmis ve biitiin sehirlerin tek merkezden yoénetildigi imparatorluklar
kurulmustur. Bu stirecin asagida anlatildig: sekilde gerceklestigini varsayalim.

Tek merkezden yonetim sistemine gecis isleminin saglikli bir sekilde gerceklestirilmesi i¢in sehir
devletleri yavas yavas birlestirilmistir. Bu siiregte birlestirilecek olan sehir devletleri arasindaki ulagim
sorununu da dikkate alarak, sehir devletlerinin hangi sirayla birlestirilecegine ve siire¢ igerisinde
olusacak sehir devletleri topluluklarini hangi derebeyinin yonetecegine karar verecek bir kurul
olusturulmustur.

Kurul oncelikli olarak asagidaki sekildeki gibi sehirlerin yuvarlaklarla yollarin ise ¢izgilerle
gosterildigi bir harita olusturmustur. Her bir sehre 1°den baslayarak bir numara verilmistir. Asagidaki
sekilde 8 tane sehir vardir ve baslangigta her bir sehir o sehrin derebeyi tarafindan yonetilmektedir.
Her bir yolun iizerine de o yolun uzunlugu yazilmistir. Kurul daha sonra siirecin isleyisine iligkin
asagida verilen kurallar1 belirlemis ve biitiin sehir devletleri de bu kurallara uymay1 kabul etmislerdir.
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Yollar1 uzunluklarma goére kiiclikten biiylige sirayla ele alalim. Ayni uzunluktaki yollar kendi
aralarinda herhangi bir sekilde siralanabilirler. Eger ele aldigimiz yolun bagladigr iki sehir farkli
derebeyleri tarafindan yonetiliyorsa yazi tura atalim. Yazi gelirse numarasi kiigiik olan sehri yoneten
derebeyi numarasi biiyilk olan sehri yoneten derebeyinin yonettigi biitiin sehirlerin yonetimini
devralsin. Tura gelirse tam tersi uygulansin yani numarasi biiyiik olan sehri yoneten derebeyi numarasi
kiigiik olan sehri yoneten derebeyinin yonettigi biitiin sehirlerin yonetimini devralsin. Eger ele
aldigimiz yolun bagladigi iki sehir aymi derebeyi tarafindan yonetiliyor ise herhangi bir islem
uygulanmaz ve siradaki yola bakilir.

SORU 29

Kurul tarafindan olusturulan haritanin yukaridaki sekilde verilen harita oldugunu varsayalim. Ele
alindiginda yazi tura atilan yollarin uzunluklar: toplami kactir?

A) 26
B) 29
C) 32
D) 35
E) 38

14
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SORU 30

Haritada her birine 1 ile 100 arasinda bir numara verilmis 100 tane sehir olsun. Her (farkl) iki sehir
arasinda dogrudan bir yol olsun ve bir yolun uzunlugu birbirine bagladig: sehirlerin numaralarinin
toplami kadar olsun. Bu durumda ele alindiginda yazi tura atilan yollarin uzunluklari toplami1 kagtir?

A) 5048
B) 5148
C) 9999
D) 10100
E) Higbiri

SORU 31

Haritadaki herhangi iki sehir arasinda dogrudan ya da baska sehirlerden gegerek yolculuk
yapilabildigini varsayalim. N tane sehir ve M tane yol var ise toplamda kag¢ defa yazi tura atilir?

A) N -1
By M—-1
C) NxM
D) N+ M
E) Yollar hakkinda daha fazla bilgi vermeden hesaplanamaz.

[32-35 sorulari icin aciklamal

Bir petrol sirketi kuyularmin birinden rafinerilerinden birisine ara istasyonlardan da gegerek bir boru
hatt1 ag1 tanimlanmigtir. Ornek bir boru hatt1 ag1 agagida verilmektedir.

Ornekteki boru hatti aginda K kuyuyu, R rafineriyi ve numaralandirilmis diigiimler de istasyonlar:
temsil etmektedir. Borularin {izerlerindeki sayilardan ilki borudan o anda saniyede kag litre petrol
gectigini, ikincisi ise borunun kapasitesini yine saniyede gecebilecek petrol litresi cinsinden
belirtmektedir. Boru hattin1 tasarlayanlarin merak ettikleri, bir boru hatti aginin tamamin1 ve boru
kapasitelerini g6z Oniine alarak kuyudan rafineriye saniyede en fazla kag¢ litre petrol transfer
edilecegidir. Bir istasyonun goérevi kendisine gelen hatlardaki petrolii kendisinden ¢ikan hatlara
dagitmaktir. Istasyonda depolama yapilamadig: i¢in gelen petroliin oldugu gibi giden hatlara verilmesi
gerekmektedir. Yukaridaki boru hatti i¢in herhangi bir borunun kapasitesini agmadan saniyede transfer
edilebilecek en fazla petrol 16 litredir ve asagida gosterilmektedir.
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Boru hatti miihendisleri, verilen herhangi bir boru hattinda saniyede transfer edilebilecek en fazla
petroliin litresini hesaplayabilmek i¢in bir algoritma tasarliyorlar. Bu algoritmaya gore kuyudan
rafineriye farklt borulari iceren uygun hat bulabildigimiz siirece transfer edilen petrol miktarini
arttirabiliyoruz. Burada kritik nokta, uygun bir hattin sadece ileriye dogru kapasitesi tamamen dolu
olmayan borular ya da “geriye dogru tamamen bos olmayan” borular igermesidir. Bir uygun hat
buldugumuz zaman o hatt1 kullanarak yapabilecegimiz en biiyiik artis, ileri dogru borular igerisindeki en
kiigiik bosluk miktar1 ve geriye dogru borular icerisinden boruyu bosaltana kadar gegirebilecegimiz en
fazla miktardan kii¢iik olanidir. Adim adim bu hat i¢in en fazla miktar1 bulmak i¢in algoritmay1
uygularsak, mesela birinci adimda K-1-3-R hattindan 1-3 arasindaki borunun kapasitesi 5 oldugu i¢in
saniyede 5 litre petrol gegirerek asagidaki durumu elde edebiliriz.

Ikinci adimda K-2-3-1-4-R hatt1 uygun bir hattir ve yine en fazla 5 litre gegirerek asagidaki durumu elde
ederiz. 3-1 borusu geri yonde bos olmayan bir boru oldugundan ondan 5 litreyi geri yonde gegirebilerek
bos duruma getirebiliriz. Bu adim algoritmada yer alan soyut bir adimdir. Fiziksel olarak petrol hep ileri
yonde ilerlemektedir. Asagidaki sekilde ikinci adimdaki 5 litre kapasite artimimin anormal bir duruma
yol agmadig1 goriilmektedir.

5/10

5/17

Uglincii adimda K-2-3-R hattindan 2-3 borusunda kalan 2 litrelik kapasiteyi kullanarak yine 2 litre daha
arttirabiliriz. Dordiincti adimda da K-1-3-R hattinda 3-R borusunda kalan 4 litreyi de ekleyerek
maksimum 16 litreye ulasmis oluruz. Bu adimdan sonra uygun bir hat bulmak ve kapasiteyi arttirmak
miimkiin olmadig1 i¢in ¢6ztim olan 16’y1 bulmus oluruz.
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SORU 32

Asagidaki boru hatt1 agindan saniyede en fazla kag litre petrol gecebilir?

A) 14
B) 18
C) 20
D) 26
E) 35

SORU 33

Asagidaki boru hatt1 agindan saniyede en fazla kag litre petrol gecebilir?

A) 10
B) 15
C) 18
D) 19
E) 20

SORU 34

Asagidaki boru hatt1 agindan saniyede en fazla kag litre petrol gecebilir?

A) 9
B) 10
C) 11
D) 12
E) 13
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SORU 35

Boru hattindan gecebilecek en fazla petrol miktarim1 bulmaya yarayan algoritma hakkinda asagidaki

ifadelerden hangileri yanligtir?

I. Algoritma sonlandiginda, hi¢bir zaman ig¢inden petrol transfer edilmeyen boru kalmaz
II. Bu algoritma hi¢bir zaman sonsuz dongiiye girmez
I[II. Algoritmanin her arada adiminda transfer edilen toplam petrol miktar1 mutlaka artar

IV. Kuyudan ¢ikan borularin toplam kapasitesi rafineriye giren borularin toplam kapasitesinden farkli

olabilir

A) Yalmiz I
B) Yalmz Il
C) Ivell
D) [velV
E) lvelV

[36-50 sorulari icin aciklamal

e Sorular1 C programlama dili ¢er¢evesinde cevaplayiniz.

e Derleyici olarak gee kullanildigini varsayniz.

e Gerekli tiim baglik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayiniz.

SORU 36

Asagidaki kod parcasi verilen fonksiyonun gérevi nedir?

b = 0;
int fonksiyon (int sayi)
{
if(sayi == 0)
return b;

b += (sayi%10);
fonksiyon (sayi/10);

return b;

A) Verilen sayiy1 tersine ¢evirmek

B) Verilen say1y1 basamaklarina ayirmak

C) Verilen sayilarin mod 10’a gore toplamini hesaplamak

D) Verilen sayinin basamak degerleri toplamint hesaplamak
E) Verilen sayilarin ilk basamaklarinin toplamini hesaplamak
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SORU 37

int ale6] = {6, 5, 4, 3, 2, 1};
printf ("%d", (1 + 1) [a] - al[3] + (a + 1)[3]);

Verilen kod pargasinin ¢iktis1 nedir?

A) Hata verecektir

B) 2
C)3
D) Hafizada yer alan rastgele bir say1 verecektir
E) -2
SORU 38
int liste[9] = {1,2,3,4,2,3,7,4,9};
for (int 1=0; i<9; i++)
{
char farkli = ... T ;
for (int 3=0; j<i; Jj++)
if (e ITuin)
{
farkli = ... ITT...;
break;
}
if(!farkli)
printf ("%c ",listel[i]);
}

Yukarida verilen kod pargasi verilen bir listenin i¢indeki farkli olan sayilar1 yazdirmak olarak
amaglanmistir. Bu amaca ulasmak i¢in asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

I. I numarali yere 0 ve III numarali yere 1 gelmeli
II. II numarali yere 1 = 1 ifadesi gelmeli
III. I numarali yere 1 ve Il numarali yere 0 gelmeli
IV. II numarali yere liste[i] == liste[j] ifadesi gelmeli

A) Yalmiz I
B) Ivell
C) M velll
D) [velV
E) llvelV
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SORU 39

Asagida verilen kodun ¢iktisi nedir?

#define N 1000000

int f(int arr[], int 1, int r, int x)
{
if (r >= 1) {
intm=1+ (r 1y / 2;

X)

if (arr[m] =
return m;
if (arr[m] > x)

return f(arr, 1, m - 1,
return f(arr, m + 1, r, x);
}

return -1;

}

int main (void)

{

return O;

int A[N];
for (int 1 = 0; i < N; 1i++)
A[i] =1 * 2;
int res = f£(A, 123, 999997, 1512620);
(res == =1) ? printf ("%d\n",-1)

printf (

"%

d\n", res);

A) -1

B) 1512626
C) 756313
D) 756311
E) 0
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SORU 40

Asagidaki kodla ilgili hangisi dogrudur?

int main () {
int b = 0
while (

printf ("$d\n",--d);
} while (d > 2);

A) Sonsuz dongliye girer.

B) Verdigi ¢iktilarin toplami 8°dir.
C) Ekrana 4 satirlik ¢ikt1 basar.

D) Ekrana 6 satirlik ¢ikt1 basar.

E) Derleme hatasi verir.

SORU 41

Asagidaki kodun ¢iktist nedir?

int main(void) {
int *x, *y;

X = malloc(sizeof (int));

for (int 1 = 0; i < 4; 1i++)
x[1] = 1+1;

y = X;

X = malloc(2*sizeof (int));

x[0]++;

x[1]==;

for (int 1 = 0; 1 < 4; 1i++)
printf("sd ", yI[il);

A) Derleme hatasi verir.
B) 21

C)12

D)1234

E)2134
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SORU 42

Asagida tanimli fonksiyon 1265 parametresi ile ¢agrilirsa ne doner?

int co(int n) {

return c;

A) 6
B) 7
C) 8
D) 9
E) 10

SORU 43

Asagidaki program ekrana ne yazar?

int f(int *A)
{
int *p, b = 0;
for (p =A; p< (A + 7) ; ptt)
b += *p;
return b;

}

int main()

{
int dizi[8] = {7,5,11,8,2,1,15,3};
printf ("%d", f(dizi));

A) 33
B) 34
C) 49
D) 52
E) Ekrana bir sey yazmaz ¢iinkii derleme-zamani hatasi verir.

22




28. Ulusal Bilim Olimpiyatlar Birinci Asama Sinavi — Lise Bilgisayar

SORU 44

Asagidaki programin ¢iktist nedir?

int 1 = 0;

int f(int vy)

{
i++;
if (y == 0)
return 1i;
return f(y / 2) + f(y - 1);
}
int main()
{
printf ("sd\n", £ (4));
}
A) 45
B) 60
C) 90
D) 115
E) 120
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SORU 45

Asagidaki programin ¢iktisi siklardan hangisinde dogru olarak verilmistir?

int main()

{
int 1i,73;
int a(4]([4] = {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16};
for (1 = 0; 1 < 4; i++)
for (3 = 0; J < 4; j++){
int h = ali][j];
alil[j] = al3 - 1][3 - JI1;
a[3 - 1]1[3 - j] = h;
}
for (1 = 0; 1 < 4; i++) {
for (3 = 0; J < 4; J++)
printf ("%d ",alil([3]);
printf ("\n");
}
}
A) 1234
5678
9101112
13141516
B) 4321
8765
1211109
161514 13

C) 13141516
9101112
5678
1234

D) 16151413
1211109
8765
4321

E) 15913
261014
371115
481216
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SORU 46

Asagidaki programin ¢iktisi siklardan hangisinde dogru olarak verilmistir?

int main ()
{
int a = 18 + 37 / 4 * 6 - 5;
int b =4 * 38 / 8 + 20 - 5;
if (++a > 67 && —--b < 45)
printf("a = %d b = %d\n",a,b);

if (b=- == 33 || a-- == 67)
printf("a = %d b = %d\n",a,b);

A) a=68b=33
B) a=68b=33
a=69b=32
C) a=68b=33
a=68b=32

D) Kod herhangi bir ¢ikt1 tiretmez.

E) Derleme-zamani hatasi verir.

SORU 47

Asagidaki fonksiyon verilen 6 X 6 boyutundaki bir matrise asagidaki islemlerden hangisini
gerceklestirir?

void f(int A[6][6]) {
int B[6][6];
int i,3,k,m;
for (i=0;1i<6;i++)
for (3=0;73<6;j++) {
m = 0;
for (k=0;k<6;k++) m+=A[1] [k]*A[k][]];
B[i] [J] = m;
}
for (i=0;1i<6;i++)
for (3=0;3<6;3++) A[1]1[J1=B[i][3]/

A) Verilen matrisin karesini alir

B) Verilen matrisin transpozunu alir

C) Verilen matrisin tersini bulup matrise esitler
D) Verilen matriste bir degisiklige neden olmaz
E) Bu fonksiyon derleme-zamani hatas1 verir
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SORU 48

myrand(x) fonksiyonunun 0 ile x arasinda (0 ve x dahil) her say1 esit olasilikla gelecek sekilde rastgele
bir say1 lirettigini varsayarsak, asagidaki fonksiyonun verilen bir diziyi, dizideki elemanlarin herhangi
bir permiitasyonu esit olasilikla gelebilecek sekilde, karistirmast i¢in bosluk kismina se¢eneklerdeki
hangi kod gelmelidir? Fonksiyon parametrelerinden a diziyi ve n de dizideki eleman sayisini
gostermektedir.

voild karistir(int n, int *a) {
int i, tmp, k;
k = n-1;
while (k>0) {

A) i = myrand

(n);
B) i = myrand(n-1) ;
C) i = myrand(k);
D) i = myrand(k-1);
E) i = myrand(k+1);

SORU 49

Asagidaki programin ¢iktist ne olur?

void f (int a, int b) {
a = b-a;
b b-a;
a = b+ta;

}
int main() {
int x = 8;
int y = 2;
f(x,y)7
printf("x = %d, y = %d\n",x,vy);

A)x=2,y=28

B) x = -6, vy =10
C)x =10, vy = -6
D)x =8, y=238

E) Yukaridakilerden higbiri
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SORU 50

Asagidaki program ekrana kag tane * basar?

void g(int, int);

void f (int a, int b) {
if (a%2==0) g(2*a,b-1);
else g(a,b*2);

void g(int a,int b) {
printf ("*\n");
if (b>0) f(a/2,b);
}

int main() {
£(8,3);
}

A) 2
B) 3
O 4
D) 5
E) Yukaridakilerden higbiri
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SORU 1

(a + 2b + ¢)® agiliminda yer alan ab?c? teriminin katsayisi1 kagtir?

A) 32
B) 40
C) 80
D) 120
E) 160

SORU 2

Bir torbadaki 6 elmadan 2’si ¢iiriiktiir. Torbadan tek seferde rastgele 3 elma aldigimizda bu 3 elmanin
hicbirinin ¢iiriik olmama ihtimali nedir?

A) 1/5
B) 2/3
C) 1/3
D) 8/27
E) 1/8

SORU 3

Lise doneminde iyi arkadas olan Burcu, Ali, Zeynep, Cavit ve Ebru tiniversite sinavina girdikten sonra
her biri farkli bir boliime (Miihendislik, Mimarlik, Matematik, Tarih, Tiirk Dili ve Edebiyat1) girmeye
hak kazanmustir. Universiteye girdikten sonra kimin hangi béliimii kazandigima dair kendi aralarinda
goriistiyorlar. Goriigme sonunda herkesin gittigi boliim ortaya ¢ikiyor.

Ali: Ebru Miithendislikte degil

Burcu: Zeynep Tiirk Dili ve Edebiyati boliimiine gitti
Ebru: Cavit Mimarlik boliimiinde

Zeynep: Ali Tarih boliimiine katildi

Cavit: Ben Tiirk Dili ve Edebiyati boliimiinde degilim

Mimarlik boliimiinii kazanan kisinin dogru sdyledigi ve bu isimlerden biri hari¢ kalanlarin yanls bilgi
verdigi biliniyorsa Burcu’nun kazandig1 bolim hangisidir?

A) Miihendislik

B) Mimarhk

C) Matematik

D) Tarih

E) Tiirk Dili ve Edebiyat
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SORU 4

5 kirmizi ve 5 mavi top iceren bir torbadan bir kerede 6 tane topu rastgele secersek, segilen toplardan 2
tanesinin kirmizi olma ihtimali nedir?

A) 1/3
B) 2/5
C) 1/21
D) 5/21
E) 2/7

SORU §

KATARAK kelimesindeki harflerin yerleri degistirilerek anlamli veya anlamsiz 8 harfli tiretilebilecek
kelimelerin kag tanesinde K harfini takip eden ilk harf A harfidir?

A) 24
B) 48
C) 60
D) 120
E) 720

SORU 6

Onerilen yeni bir algoritma, enerji dagitim aglarina saldir1 olup olmadigini bulmak i¢in gelistirilmis ve
pilot bolge olan Peraplis Adalarinda denenmektedir. Peraplis Adalarinda saldir1 olma ihtimalinin 3/10
oldugu bilinmektedir. Bu tarz sizintilar1 engellemek i¢in iletisim agina gelen biitiin baglantilar sistemin
kontroliinden ge¢mektedir. Gelen bir paket saldir1 amaci igeriyorsa algoritma 2/5 ihtimalle bu paketin
zararli bir paket oldugunu bulmaktadir. Eger saldir1 amaci icermiyorsa, sistem 6/7 ihtimalle paketin
zararsiz oldugunu soylemektedir. Bu bilgilere gore sistemin toplam dogruluk orani yiizde kagtir?

A) %72
B) %66
C) %52
D) %32
E) %24
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SORU 7

Bir S tamsayr kiimesinin K elemanli alt-kiimelerinin kiimesini Sk ile gosterelim. S =
{4.,3,1,7,8,9,10,12,5,6} kiimesi i¢in asagidaki ifadenin sonucu kagtir?

Sy
A€ES, i€A
A) 210
B) 5460
C) 840
D) 2100
E) 3280

SORU 8

Yagmurlu havalarda postacinin eve ugrama ihtimali 0.3 tiir. Yagmursuz havalarda ugrama ihtimali ise
0.8’dir. Yarm 0.6 ihtimalle hava yagmursuz olacaksa, postacinin yarin eve ugrama ihtimali nedir?

A) 0.18
B) 0.48
C) 0.6
D) 0.7
E) 0.8
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SORU 9

Nonogram n X m’lik bir grid lizerinde oynanan bir bulmacadir. Baslangigta grid iizerindeki tiim
hiicreler beyaza boyalidir ve oyuncu grid tizerindeki bazi hiicreleri siyaha boyayabilmektedir. Her satir
ve siitlin i¢in o satir veya siitundaki siyah hiicrelerin ardisik olarak ka¢ tane bulunmasi gerektiginin
bilgisi verilmektedir. Ornegin, bir satir i¢in 1 3 2 bilgisi verilmisse o satirda siyah kareler birincisi 1
uzunlugunda, ikincisi 2 uzunlugunda ve li¢linciisti 3 uzunlugunda toplam ii¢ blok halinde bulunmalidir
ve dolayisiyla bu satirda toplam 6 kare siyaha boyanmalidir. Oyunu daha iyi anlayabilmeniz i¢in
asagidaki ornek nonogram ¢6ziimiinii inceleyebilirsiniz.

Bir satirmin uzunlugu 15 birim olan bir nonogram 6rneginde bir satir i¢in satir bilgisi olarak 5 3
verilmis olsun. Bu satir1 boyama islemi diger satir ve siitunlardan bagimsiz olarak kag¢ farkli sekilde
yapilabilir?

A) 21
B) 28
C) 36
D) 42
E) 72
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SORU 10

Dizi, i¢inde siral1 sayilar barindiran bir veri yapisidir. Bir dizideki tam sayilara sifirdan baslayan yine
bir tam say1 ile erigebildigimizi varsayalim ve bunun i¢in de [] operatoriinii kullanalim. Yani 6rnegin L
= {3,4,2,1,7} dizisindeki L[2] = 2, L[0] = 3 ve dizinin uzunlugu da 5°dir. Diziye yeni bir eleman
ekledigimizde de saymin dizinin sonuna eklendigini ve dizinin uzunlugunun bir arttigin1 varsayalim.
Asagidaki 6zellikleri saglayan dizilere siiper dizi diyelim.

e L[0]=0
o ViL[i] < L[2*i] A L[i] < L[2*i+1]
e VijL[i]l # L[3j]

Asagidaki gezgez algoritmasi da parametre olarak bir dizi (A) ve bir tam say1 (i) aliyor:

gezgez (A, 1i):
Eger A[2*1] pozitifse, gezgez (A, 2*i)
Eger A[2*1+1] pozitifse, gezgez (A, 2*i+l)
Ekrana A[i]’'yi bas.

Uzunlugu 100 olan bir B dizimiz olsun. Bu diziye, 36, 19, 7, 25, 100, 17, 3, 2, 1 sayilarini, B’nin son
durumda agagidaki 6zellikleri olmasini saglayarak yerlestiriyoruz:

1. B bir siiper dizidir.
2. B’nin yukarida yerlestirilen sayilar disindaki diger elemanlar1 -1°dir.
3. B’nin herhangi iki pozitif elemani arasinda bir negatit say1 yoktur.

Yukaridaki algoritmay1 gezgez (B, 1) seklinde ¢alistirirsak asagidakilerden hangileri dogru olur?

I. Ekrana ilk olarak 2 basar.
II. Ekrana son olarak 1 basar.
III. Ekrana hi¢ -1 basmaz.

A) Yalmiz I
B) Yalniz I1
C) Yalniz I
D) I vell

E) 1l ve III
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[11-14 sorulari icin aciklamal

Ali, Burak, Ceyda, Deniz, Elif, Faruk ve Gamze adli yedi arkadas 6zel bir salonda film izlemek iizere
sinemaya giderler. Sinemadaki koltuklar 3x3’liikk bir matris seklinde, yani 3 sira (6n, orta ve arka) ve
her sirada 3 koltuk seklinde yerlestirilmistir. Arkadaslarin salondaki yerleri ile ilgili asagidakileri
biliyoruz:

Ceyda, Deniz’in hemen yaninda oturmaktadir.

Deniz, Ali’nin oturdugunu siranin hemen arkasindaki siradadir.
Ceyda’nin yaninda bir bos koltuk vardir.

Elif ve Gamze, Ali’nin yaninda oturmamaktadir.

Burak arka sirada oturmaktadir.

SORU 11

Orta siranin orta koltugunda kim oturmaktadir?

A) Burak
B) Ceyda
C) Deniz
D) Elif

E) Faruk

SORU 12

On ve arka siranin ortasinda sirastyla kimler oturuyor olabilir?

I.  Burak ve Gamze
II.  Faruk ve Gamze
II. Al ve Elif

A) Yalmiz I
B) Yalniz I1
O)lvell

D) Il ve III
E) I I ve Il

SORU 13

Elif ve Gamze’nin ayn1 sirada oturmadigini biliyorsak asagidakilerden hangisi dogru olabilir?

A) Deniz orta siranin ortasinda oturmaktadir.
B) Ceyda ve Deniz yan yana oturmamaktadir.
C) Gamze 6n siranin ortasinda oturmaktadir.
D) Ali 6n siranin ortasinda oturmaktadir.

E) Faruk 6n siranin ortasinda oturmaktadir.
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SORU 14

Faruk’un oturdugu sirada sadece iki kisinin oturdugunu biliyorsak, asagidakilerden hangisi mutlaka
dogrudur?

A) Faruk arka sirada oturmaktadir.

B) Burak ve Elif yan yana oturmaktadir.
C) Burak ve Faruk yan yana oturmaktadir.
D) Elif ve Gamze yan yana oturmaktadir.
E) Faruk 6n sirada oturmaktadir.

SORU 15

3 adet zar birlikte atildiginda birinci zarin {ist yiiziine gelen sayinin ikinci ve l¢lincli zarlarin iist
yliziine gelen sayilarin toplamini bélebilme olasiligi nedir?

A) 9/27
B) 1127
C) 13127
D) 1/4
E) 1/8

SORU 16

9 kisilik bir dagc1 ekibi gece kamp kuracaktir. Ucer kisilik ti¢ grup halinde uyuyacaklardir. Dagc ekibi
ticer kisilik gruplara kag farkli sekilde dagilabilir?

A) 280
B) 420
C) 560
D) 840
E) 1120

SORU 17

KARATE kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek olusturulabilecek tiim anlamli veya anlamsiz
kelimelerden kag tanesinde E harfi A harflerinin arasinda bulunur?

A) 60
B) 90
C) 120
D) 180
E) 240
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[18-19 sorulari icin aciklamal

Bir L tamsay1 dizisi, elemanlarina 0’dan baglayan bir tamsay1 indeksi ile erigilebilen bir siral1 say1
listesidir. Ornegin, L(0) dizideki ilk say1y1, L(3) de dizideki dordiincii siradaki say1y1 ifade eder.

Verilen bir A tamsay1 dizisi i¢in,

1. sC: A ile ayni uzunlukta bagka bir dizi

2. sC(0)=sC(1)=1

3. sC)=1+2X;e sCQ) I={jlAQ) <A@ vej<i}
4. R=3; sC(i)

Asagidaki sorular1 yukaridaki adimlara gére cevaplayiniz.

SORU 18

A=1{3,2.4,5,4} i¢in R kagtir?

A) 8
B) 10
C) 12
D) 14
E) 16

SORU 19

A=1{4,5.6,3,2, 5} icin sC(2) + sC(5) kagtir?

A) S
B) 7
C)3
D) 9
E) 11

[20-21 sorulari icin aciklamal

Bir ipte yatay olarak soldan saga, tizerlerinde 0’dan 9’a kadar sayilar yer alan ve bu sayilara gore
kiigiikten biiytige dogru siralanmig, 10 tane sepet bulunmaktadir. Sepetlerin i¢ine sadece bir tane top
sigmaktadir ve her bir topun {izerinde de numaralar bulunmaktadir. Gorevi bu toplart sepetlere
yerlestirmek ve istendiginde arzu edilen topu bulup getirmek olan yeni biri ige alinacaktir.

Ise yeni alinan Bay X, toplar1 diizenli bir sekilde yerlestirmek igin gelen toplarm iizerindeki sayiya
bakip birler basamagindaki rakam hangi sepet lizerinde yaziyorsa o sepete koymaya karar veriyor.
Eger sepet doluysa sag tarafta yer alan ilk bos sepetin i¢ine koyacak sekilde bir plan yapiyor. Ne
zaman bir top istense topun i¢inde olmasi gereken sepetten bakmaya baslayarak saga dogru tiim
sepetleri kontrol ederek topu bulmayi1 hedefliyor. Bir sepete ilk kez bakis1 da dahil (bos olsa da) her bir
sepete bakma islemini bir kontrol olarak sayiyoruz. Bu kontrol esnasinda, 9°a kadar, tiim sepetlere
bakmak yerine islem yapilan en biiyiik sepete kadar bakmanin yeterli oldugunu farkediyor.

Ekle komutu yeni top eklemeyi ve Cikar komutu eger top varsa oldugu yerden ¢ikarilmasini
gostermektedir.

10
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SORU 20

Yukaridaki agiklamalara gore, sirasiyla;
Ekle(14) — Ekle(16) — Ekle(25) — Ekle (4) — Cikar(16) — Cikar(4) — Ekle(5) — Ekle(24) — Ekle(6)

islemlerinin yapildig1 durumda sepetlerin son hali hangisidir?

A)
o|1|2 (3 |4a|5|6]|7|8]09
-l - - | -l1a|25|5|24a] 6 | -
B)
o|1|2 (3 |a4a|5|6]|7|8]09
-l - |- | -l1a|25]|6 |5 |2a] -
0
o123 |a4a|5|6]|7|8]09
- - |- | -|1a]2a|5|25] 6 | -
D)
o|1|2 (3 |4a|5|6]|7|8]09
- | - |2s|2a|14|5 |6 | - | -] -
E)
o|1|2 (3 |4a|5|6]|7|8]09
- | - |5 |1al2a|25]|6 | -] -] -
SORU 21

Toplamda kag kontrol iglemi yapilmistir?

A) 18
B) 19
C) 20
D) 21
E) 22

[22-23 sorulari icin aciklamal

20. ve 21. soru i¢in yapilan agiklamalar1 goz oniine aliniz. Bir siire sonra degisen sirket politikasi
sebebiyle sepetlere top yerine lizerinde say1 yazili balonlar konulmasina karar verilmistir. Bunun
tizerine Bay X her bir sepetin altina ip baglayip gelen balonlari ilgili sepetin altindaki iplere sirayla
asmanin daha iyi olacagina karar veriyor. Bu sayede sepetin dolu olmasi gibi bir kavram ortadan
kalkmis oluyor, bir sepet her gelen balon o sepette bir asagiya asiliyor.

11
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SORU 22

Yeni durum g6z 6niinde bulundurularak, sirasiyla:

Ekle(14) — Ekle(16) — Ekle(26) — Ekle (4) — Ekle(5) — Ekle(6) — Cikar(16) Cikar(4)

islemlerinin yapildigi durumda 6 numarali sepetin altindaki ipin yukaridan asagiya son hali hangisidir?

A) 16-6-26
B) 6-26-16
C) 266
D) 16-26
E) 6-26

SORU 23

Son durumda sepetlerin altlarindaki iplerde en ¢ok sayida balon igeren sepet hangisidir?

A) 4
B) 5
Q)6
D) 7
E) 8

SORU 24

w
o

E

Yukarida verilen ¢izge ile alakali agagidakilerden hangileri séylenemez?

. Cizge bir Euler Cizgesidir (Eulerian Graph)
II. En yiiksek dereceye sahip diiglimiin derecesi 5’tir
III. A noktasi ¢izgenin kok diigtimudiir

Not: Eger bagh bir cizge tiim kenarlarini iceren ve tekrarlanan kenarlar1 olmayan bir yiriyis

iceriyorsa bu ¢izge bir Euler Cizgesidir.

A) Yalmiz I
B) Yalmz Il
C) Ivell

D) Il ve III
E) [, Tvelll

12
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SORU 25

Asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

L. ntane diigiimden olusan bir agacta maksimum n-1 tane kenar vardir
II. ntane digim olan bir ¢izgede maksimum n*(n-1) / 2 tane kenar olabilir
III. Bir ¢izge i¢inden ¢ikartilacak en kisa dolanimli aga¢ sadece bir tane vardir

A) Yalmiz I
B) Yalmz Il
C) Ivell
D) II ve III
E) [, 1l velll
[26-28 sorulari icin aciklama]

Ortagagdan yenicaga gecilirken Avrupa’da feodalite son bulmustur. Bu siire¢te sehir devletleri
(derebeylikler) ortadan kalkmis ve biitiin sehirlerin tek merkezden yoénetildigi imparatorluklar
kurulmustur. Bu stirecin asagida anlatildig: sekilde gerceklestigini varsayalim.

Tek merkezden yonetim sistemine gecis isleminin saglikli bir sekilde gerceklestirilmesi i¢in sehir
devletleri yavas yavas birlestirilmistir. Bu siiregte birlestirilecek olan sehir devletleri arasindaki ulagim
sorununu da dikkate alarak, sehir devletlerinin hangi sirayla birlestirilecegine ve siire¢ igerisinde
olusacak sehir devletleri topluluklarini hangi derebeyinin yonetecegine karar verecek bir kurul
olusturulmustur.

Kurul oncelikli olarak asagidaki sekildeki gibi sehirlerin yuvarlaklarla yollarin ise ¢izgilerle
gosterildigi bir harita olusturmustur. Her bir sehre 1°den baslayarak bir numara verilmistir. Asagidaki
sekilde 8 tane sehir vardir ve baslangigta her bir sehir o sehrin derebeyi tarafindan yonetilmektedir.
Her bir yolun iizerine de o yolun uzunlugu yazilmistir. Kurul daha sonra siirecin isleyisine iligkin
asagida verilen kurallar1 belirlemis ve biitiin sehir devletleri de bu kurallara uymay1 kabul etmislerdir.

13
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Yollar1 uzunluklarma goére kiiclikten biiylige sirayla ele alalim. Ayni uzunluktaki yollar kendi
aralarinda herhangi bir sekilde siralanabilirler. Eger ele aldigimiz yolun bagladigi iki sehir farkli
derebeyleri tarafindan yonetiliyorsa yazi tura atalim. Yazi gelirse numarasi kiigiik olan sehri yoneten
derebeyi numarasi biiyilk olan sehri yoneten derebeyinin yonettigi biitiin sehirlerin yonetimini
devralsin. Tura gelirse tam tersi uygulansin yani numarasi biiyiik olan sehri yoneten derebeyi numarasi
kiigiik olan sehri yoneten derebeyinin yonettigi biitiin sehirlerin yonetimini devralsin. Eger ele
aldigimiz yolun bagladig1 iki sehir aymi derebeyi tarafindan yonetiliyor ise herhangi bir islem
uygulanmaz ve siradaki yola bakilir.

SORU 26

Kurul tarafindan olusturulan haritanin yukaridaki sekilde verilen harita oldugunu varsayalim. Ele
alindiginda yazi tura atilan yollarin uzunluklar: toplami kactir?

A) 26
B) 29
C) 32
D) 35
E) 38

SORU 27

Haritada her birine 1 ile 100 arasinda bir numara verilmis 100 tane sehir olsun. Her (farkl) iki sehir
arasinda dogrudan bir yol olsun ve bir yolun uzunlugu birbirine bagladig:1 sehirlerin numaralarinin
toplam1 kadar olsun. Bu durumda ele alindiginda yazi tura atilan yollarin uzunluklar1 toplami kagtir?

A) 5048
B) 5148
C) 9999
D) 10100
E) Higbiri

SORU 28

Haritadaki herhangi iki sehir arasinda dogrudan ya da baska sehirlerden gegerek yolculuk
yapilabildigini varsayalim. N tane sehir ve M tane yol var ise toplamda kag¢ defa yazi tura atilir?

A) N -1
By M—-1
C) NxM
D) N+ M
E) Yollar hakkinda daha fazla bilgi vermeden hesaplanamaz.

14
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[29-31 sorulari icin aciklamal

Asagida size bir algoritma s6zde kod olarak verilmistir. Bu algoritma girdi olarak verilen bir N sayist
icin N uzunlugunda bir A dizisi olusturmaktadir. A dizinin indislerinin 1°den basladigini ve dizinin
biitlin elemanlarinin baglangigta 0 oldugunu varsayin. Algoritma A dizisinin N’ye esit veya N’den
kiigiik biitlin asal sayilara ve bu asal sayilarin N’ye esit veya N’den kii¢iik tam katlarina karsilik gelen
indislerdeki elemanlarina bazi igslemler uygulamaktadir.

Sozde kod:

1- A[1...N], N uzunlugunda indisleri 1°den baslayan ve biitiin elemanlar1 0 olan bir dizi olsun.
2- Pise N’ye esit veya N’den kiigiik asal sayilarin kiimesi olsun.

3- P kiimesinin herbir elemani a i¢in (V a € P)

4-  asayisimin N’ye esit veya N’den kii¢iik her bir tam kat1 igin (k € {1,2,...} A (a X k < N))
5- Ala X k] degerini 1 arttir (A [a X k] = Ala x k] + 1)

SORU 29

Yukarida s6zde kodu verilen algoritma N = 100 i¢in ¢alistirilirsa A dizisinin kag¢ elemaninin degeri 1
olur?

A) 25
B) 27
C) 30
D) 33
E) 35

SORU 30

Yukarida sdzde kodu verilen algoritma N = 100.000 i¢in ¢alistirilirsa A[2020] nin degeri ne olur?

A) 3
B) 4
Qs
D) 6
E) 7

SORU 31

Yukarida verilen s6zde kodun 5. satirindaki A [a X k] = A [a X k] + 1 islemi A [a X k] = a olarak
degistirimis olsun. Yeni algoritma N = 350 i¢in ¢alistirilda A[i] = 7 olan kag farkli i degeri vardir?

A) 15
B) 16
C) 30
D) 31
E) 50

15
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[32-35 sorulari icin aciklamal

Bir petrol sirketi kuyularinin birinden rafinerilerinden birisine ara istasyonlardan da gecerek bir boru
hatt1 ag1 tanimlanmistir. Ornek bir boru hatt1 ag1 agsagida verilmektedir.

Ornekteki boru hatti aginda K kuyuyu, R rafineriyi ve numaralandirilmis diigiimler de istasyonlar
temsil etmektedir. Borularin {izerlerindeki sayilardan ilki borudan o anda saniyede kag litre petrol
gectigini, ikincisi ise borunun kapasitesini yine saniyede gecebilecek petrol litresi cinsinden
belirtmektedir. Boru hattin1 tasarlayanlarin merak ettikleri, bir boru hatti aginin tamamin1 ve boru
kapasitelerini g6z Oniine alarak kuyudan rafineriye saniyede en fazla kag¢ litre petrol transfer
edilecegidir. Bir istasyonun goérevi kendisine gelen hatlardaki petrolii kendisinden ¢ikan hatlara
dagitmaktir. Istasyonda depolama yapilamadig: i¢in gelen petroliin oldugu gibi giden hatlara verilmesi
gerekmektedir. Yukaridaki boru hatti i¢in herhangi bir borunun kapasitesini agsmadan saniyede transfer
edilebilecek en fazla petrol 16 litredir ve asagida gosterilmektedir.

Boru hatti miihendisleri, verilen herhangi bir boru hattinda saniyede transfer edilebilecek en fazla
petroliin litresini hesaplayabilmek icin bir algoritma tasarliyorlar. Bu algoritmaya gore kuyudan
rafineriye farklt borulari iceren uygun hat bulabildigimiz siirece transfer edilen petrol miktarini
arttirabiliyoruz. Burada kritik nokta, uygun bir hattin sadece ileriye dogru kapasitesi tamamen dolu
olmayan borular ya da “geriye dogru tamamen bos olmayan” borular igermesidir. Bir uygun hat
buldugumuz zaman o hatt1 kullanarak yapabilecegimiz en biiyiik artis, ileri dogru borular igerisindeki en
kiigiik bosluk miktar1 ve geriye dogru borular icerisinden boruyu bosaltana kadar gegirebilecegimiz en
fazla miktardan kii¢iik olanidir. Adim adim bu hat i¢in en fazla miktar1 bulmak i¢in algoritmay1
uygularsak, mesela birinci adimda K-1-3-R hattindan 1-3 arasindaki borunun kapasitesi 5 oldugu i¢in
saniyede 5 litre petrol gegirerek asagidaki durumu elde edebiliriz.
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Ikinci adimda K-2-3-1-4-R hatt1 uygun bir hattir ve yine en fazla 5 litre gegirerek asagidaki durumu elde
ederiz. 3-1 borusu geri yonde bos olmayan bir boru oldugundan ondan 5 litreyi geri yonde gegirebilerek
bos duruma getirebiliriz. Bu adim algoritmada yer alan soyut bir adimdir. Fiziksel olarak petrol hep ileri
yonde ilerlemektedir. Asagidaki sekilde ikinci adimdaki 5 litre kapasite artimimin anormal bir duruma
yol agmadig1 goriilmektedir.

5/10

5/17

Uglincii adimda K-2-3-R hattindan 2-3 borusunda kalan 2 litrelik kapasiteyi kullanarak yine 2 litre daha
arttirabiliriz. Dordiincti adimda da K-1-3-R hattinda 3-R borusunda kalan 4 litreyi de ekleyerek
maksimum 16 litreye ulagmis oluruz. Bu adimdan sonra uygun bir hat bulmak ve kapasiteyi arttirmak
miimkiin olmadig1 i¢in ¢6ztim olan 16’y1 bulmus oluruz.

SORU 32

Asagidaki boru hatt1 agindan saniyede en fazla kag litre petrol gecebilir?

A) 14
B) 18
C) 20
D) 26
E) 35
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SORU 33

Asagidaki boru hatt1 agindan saniyede en fazla kag litre petrol gecebilir?

A) 10
B) 15
C) 18
D) 19
E) 20

SORU 34

Asagidaki boru hatt1 agindan saniyede en fazla kag litre petrol gecebilir?

A) 9
B) 10
0 11
D) 12
E) 13

SORU 35

Boru hattindan gecebilecek en fazla petrol miktarim1 bulmaya yarayan algoritma hakkinda asagidaki
ifadelerden hangileri yanligtir?

I. Algoritma sonlandiginda, hi¢bir zaman ig¢inden petrol transfer edilmeyen boru kalmaz
II. Bu algoritma hi¢bir zaman sonsuz dongiiye girmez
I[II. Algoritmanin her arada adiminda transfer edilen toplam petrol miktar1 mutlaka artar
IV. Kuyudan ¢ikan borularin toplam kapasitesi rafineriye giren borularin toplam kapasitesinden farkli
olabilir

A) Yalmiz I
B) YalmzII
C) Ivell
D) [velV
E) llvelV
18
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[36-50 sorulari icin aciklamal

e Sorularn C programlama dili ¢er¢evesinde cevaplayiniz.

e Derleyici olarak gee kullanildigini varsayiniz.

o Gerekli tiim baglik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayiniz.

SORU 36

Asagida verilen kodun ¢iktis1 nedir?

int

{

}

{

#define N 1000000

f(int arr[], int 1, int r, int x)

if (r >= 1) {
int m =1 + (r
if (arr[m] ==
return m;
if (arr[m] > x)
return f(arr, 1, m - 1
return f(arr, m + 1, r, X)

- 1) / 2;
X)

}

return -1;

int main (void)

int A[N];
for (int 1 = 0; i < N; 1i++)
A[i] =1 * 2;
int res = f£(A, 123, 999997, 1512620);
(res == =1) ? printf ("%d\n",-1) : printf ("%d\n",res);

return 0;

A) -1

B) 1512626
C) 756313
D) 756311

E)O
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SORU 37

Asagidaki kodla ilgili hangisi dogrudur?

printf ("$d\n",--d);
} while (d > 2);

A) Sonsuz dongliye girer.

B) Verdigi ¢iktilarin toplami 8°dir.
C) Ekrana 4 satirlik ¢ikt1 basar.

D) Ekrana 6 satirlik ¢ikt1 basar.

E) Derleme hatasi verir.

SORU 38

Asagidaki kod parcasi verilen fonksiyonun gérevi nedir?

b = 0;
int fonksiyon (int sayi)
{
if(sayi == 0)
return b;

b += (sayi%10);
fonksiyon (sayi/10);

return b;

A) Verilen sayiy1 tersine ¢evirmek
B) Verilen sayiy1 basamaklarina ayirmak
C) Verilen sayilarin mod 10°a gore toplamini hesaplamak

D) Verilen sayinin basamak degerleri toplamint hesaplamak
E) Verilen sayilarin ilk basamaklarinin toplamini hesaplamak

20
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SORU 39

int ale6] = {6, 5, 4, 3, 2, 1};
printf ("%d", (1 + 1) [a] - al[3] + (a + 1)[3]);

Verilen kod pargasinin ¢iktis1 nedir?

A) Hata verecektir

B) 2
C)3
D) Hafizada yer alan rastgele bir say1 verecektir
E) -2
SORU 40
int liste[9] = {1,2,3,4,2,3,7,4,9};
for (int 1=0; i<9; i++)
{
char farkli = ... T ;
for (int 3=0; j<i; Jj++)
if (e ITuin)
{
farkli = ... ITT...;
break;
}
if(!farkli)
printf ("%c ",listel[i]);
}

Yukarida verilen kod pargasi verilen bir listenin i¢indeki farkli olan sayilar1 yazdirmak olarak
amaglanmistir. Bu amaca ulasmak i¢in asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

I. I numarali yere 0 ve III numarali yere 1 gelmeli
II. II numarali yere 1 = 1 ifadesi gelmeli
III. I numarali yere 1 ve Il numarali yere 0 gelmeli
IV. II numarali yere liste[i] == liste[j] ifadesi gelmeli

A) Yalmiz I
B) Ivell
C) I velll
D) [velV
E) lvelV
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SORU 41

Asagidaki kodun ¢iktist nedir?

int main(void) {
int *x, *y;

X = malloc(sizeof (int));

for (int 1 = 0; i < 4; 1i++)
x[1] = 1+1;

y = X;

X = malloc(2*sizeof (int));

X[0]++;

x[1]==;

for (int 1 = 0; 1 < 4; 1i++)
printf("sd ", yI[il);

A) Derleme hatasi verir.
B) 21

C)12

D)1234

E)2134

SORU 42

Asagida tanimli fonksiyon 1265 parametresi ile ¢agrilirsa ne doner?

int co(int n) {
int ¢ = 0;
while(n) {
n=ndés& (n-1);
c++;
}

return c;

A) 6
B) 7
C) 8
D) 9
E) 10
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SORU 43

Asagidaki programin ¢iktisi siklardan hangisinde dogru olarak verilmistir?

int main ()
{
int a = 18 + 37 / 4 * 6 - 5;
int b =4 * 38 / 8 + 20 - 5;
if (++a > 67 && —--b < 45)
printf("a = %d b = %d\n",a,b);

if (b=- == 33 || a-- == 67)
printf("a = %d b = %d\n",a,b);

A) a=68b=33
B) a=68b=33
a=69b=32
C) a=68b=33
a=68b=32

D) Kod herhangi bir ¢ikt1 tiretmez.

E) Derleme-zamani hatasi verir.

SORU 44

Asagidaki fonksiyon verilen 6 X 6 boyutundaki bir matrise asagidaki islemlerden hangisini
gerceklestirir?

void f(int A[6][6]) {
int B[6][6];
int i,3,k,m;
for (i=0;1i<6;i++)
for (3=0;73<6;j++) {
m = 0;
for (k=0;k<6;k++) m+=A[1] [k]*A[k][]];
B[i] [J] = m;
}
for (i=0;1i<6;i++)
for (3=0;3<6;3++) A[1]1[J1=B[i][3]/

A) Verilen matrisin karesini alir

B) Verilen matrisin transpozunu alir

C) Verilen matrisin tersini bulup matrise esitler
D) Verilen matriste bir degisiklige neden olmaz
E) Bu fonksiyon derleme-zamani hatas1 verir
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SORU 45

Asagidaki program ekrana ne yazar?

int f(int *A)
{
int *p, b = 0;
for (p =A; p< (A + 7) ; ptt)
b += *p;
return b;

}

int main()

{
int dizi[8] = {7,5,11,8,2,1,15,3};
printf ("%d", f(dizi));

A) 33
B) 34
C) 49
D) 52
E) Ekrana bir sey yazmaz ¢iinkii derleme-zamani hatasi verir.

SORU 46

Asagidaki programin ¢iktist nedir?

int 1 = 0;

int f(int vy)
{
i++;
if (y == 0)
return i;
return f(y / 2) + f(y - 1);
}

int main()
{

printf ("sd\n", £ (4));
}

A) 45
B) 60
C) 90
D) 115
E) 120
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SORU 47

Asagidaki programin ¢iktisi siklardan hangisinde dogru olarak verilmistir?

int 1i,73;
int al4](4] = {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16};
for (1 = 0; 1 < 4; i++)
for (3 = 0; J < 4; j++){
int h = al[i][]]~
alil[j] = al3 - 1][3 - JI1;
a[3 - 1]1[3 - j] = h;
}
for (1 = 0; 1 < 4; i++) {
for (3 = 0; J < 4; J++)
printf ("%d ",alil([3]);
printf ("\n");
}
}
A) 1234
5678
9101112
13141516
B) 4321
8765
1211109
161514 13

C) 13141516
9101112
5678
1234

D) 16151413
1211109
8765
4321

E) 15913
261014
371115
481216
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SORU 48

Asagidaki programin ¢iktist ne olur?

void f(int a, int b) {
a = b-a;
b b-a;
a = b+ta;

}

int main() {
int x = 8;
int y = 2;
f(x,y)7
printf("x = %d, y = %d\n",x,y);

A)x=2,y=28

B) x =-6, vy =10
C)x =10, vy = -6
D)x =8, y=238

E) Yukaridakilerden higbiri

SORU 49

Asagidaki program ekrana kag tane * basar?

void g(int, int);

void f (int a, int b) {
if (a%2==0) g(2*a,b-1);
else g(a,b*2);

void g(int a,int b) {
printf ("*\n");
if (b>0) f(a/2,b);
}

int main() {
£(8,3);
}

A) 2
B) 3
C) 4
D) 5
E) Yukaridakilerden higbiri
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SORU 50

myrand(x) fonksiyonunun 0 ile x arasinda (0 ve x dahil) her say1 esit olasilikla gelecek sekilde rastgele
bir say1 lrettigini varsayarsak, asagidaki fonksiyonun verilen bir diziyi, dizideki elemanlarin herhangi
bir permiitasyonu esit olasilikla gelebilecek sekilde, karistirmast i¢in bosluk kismina seceneklerdeki
hangi kod gelmelidir? Fonksiyon parametrelerinden a diziyi ve n de dizideki eleman sayisini

gostermektedir.

void karistir(int n,
int i, tmp, k;
k = n-1;
while (k>0) {

int *a) {

tmp = al[i];
ali] = alk];
alk] = tmp;
k =k - 1;

A) i = myrand(n);
B) i = myrand(n-1) ;
C) i = myrand(k);
D) i = myrand(k-1);
E) i = myrand (k+1);

27



28. ULUSAL BIiLiM OLIMPIYATLARI — 2020
BIRINCI ASAMA SINAVI
LISE BILGISAYAR

A KiTAPCIGI CEVAP ANAHTARI B KiTAP(;IGI CEVAP ANAHTARI
1 D 1 D
2 A 2 A
3 IPTAL 3 C
4 D 4 D
5 C 5 IPTAL
6 A 6 A
7 C 7 B
8 B 8 C
9 D 9 B
10 IPTAL 10 IPTAL
11 B 11 B
12 D 12 D
13 E 13 E
14 E 14 E
15 B 15 B
16 C 16 A
17 B 17 C
18 A 18 D
19 IPTAL 19 IPTAL
20 A 20 A
21 D 21 D
22 C 22 C
23 C 23 C
24 C 24 D
25 D 25 C
26 E 26 D
27 A 27 B
28 D 28 A
29 D 29 E
30 B 30 A
31 A 31 D
32 C 32 C
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33

34

35
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IPTAL
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43
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35 A
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